

**FALLER**

**PÁPAI SZAKKÉPZÉSI CENTRUM**

**FALLER JENŐ TECHNIKUM, SZAKKÉPZŐ ISKOLA**

**ÉS KOLLÉGIUM**

**VÁRPALOTA**

**Várpalota**

**Projektbeszámoló**

**2021-2022**

**ÖKOISKOLA**

## A projektbeszámoló szempontjai

### 1. A projektben részt vevők bemutatása, ellátott feladatok (munkacsoport tagjai, ha van ilyen)

Névsor	Ellátott feladatok
Márcsik Sándor Tamás	Intézményvezető-helyettes, fenntarthatósági témahét szervezése, lebonyolítása, koordinálása, ökoiskolai program szervezése, koordinálása. Ökológiai Munkacsoport koordinátora. Versenyek, szaktantárgyi vizsgák, mérések koordinálása, lebonyolítása.
Barta Andrea	Részvétel a Fenntarthatósági témahét szervezésében és lebonyolításában. Ökológiai programok szervezése, megvalósítása. Az Ökológiai Munkacsoport vezetője.
Almsteierné Szabó Barbara	Részvétel a Fenntarthatósági témahét szervezésében és lebonyolításában. Programok szervezése és lebonyolítása.
Buzás Erika	Részvétel a Fenntarthatósági témahét szervezésében és lebonyolításában. Programok lebonyolítása.
Czeher Ildikó	Részvétel a Fenntarthatósági témahét szervezésében és lebonyolításában.
Csányi Krisztina	Iskolai gondnoki feladatok ellátása. Az iskola környezetének és belső területének felügyelete és gondozása.

Gombos Katalin	Természettudományi vetélkedő szervezése, lebonyolítása, fenntarthatósági témahét szervezése, lebonyolítása. Vetélkedők, programok szervezése, lebonyolítása.
Bacsárdi Attiláné	Részvétel a Fenntarthatósági Témahét és az „Egészségtudatos gondolkodás és iskolai mozgástevékenységek napja program” szervezésében lebonyolításában, DÖK-segítő pedagógus.
Ikerné Likó Gabriella	Részvétel a Fenntarthatósági témahét szervezésében és lebonyolításában, osztályfőnöki munka koordinálása, szervezése, az osztályfőnöki munkaközösségi program elkészítése. Részvétel az iskolai munkaterv elkészítésében, a házirend aktualizálásában.

Együttműködés formái a projektben részt vevők között:

- az áprilisi fenntarthatósági témahét kapcsán: Diákönkormányzattal, Humán munkaközösséggel, Kereskedelem és vendéglátás, logisztika, szociális gondozó munkaközösséggel, Idegen nyelvi munkaközösséggel, vasipari tanműhellyel, Természettudományi és testnevelési munkaközösséggel.
- az iskolai tevékenységeink során az iskola valamennyi oktatójával, munkaközösségével, és a kollégiummal.

## 2. A pályázat/elnyert cím előzményei:

Az Ökioskolai pályázat elkészítésében Márcsik Sándor korábbi tagintézményvezető-helyettes és Barta Andrea a Természettudományi és testnevelési munkaközösség vezetője vett részt. A sikeres pályázat reményében a 2018/19-es tanévben létrehoztuk az Ökológiai Munkacsoportot azzal a céllal, hogy az oktatás valamennyi területén érvényesüljenek a környezeti neveléssel, ökológiai szemlélettel kapcsolatos elvárások.

Arra törekszünk, hogy valamennyi munkaközösség képviselje a fenntartható fejlődés szemléletét és ez jelenjen meg az éves munkatervék, tanmenetek összeállításában és az egész éves pedagógiai munka során.

3. A pályázatban/hálózati tagságban vállalt feladatok, előírások:

*Az iskola közvetlen környezetének szebbé, zöldebbé tétele, ellensúlyozva a belvárosi léthez kapcsolódó urbanizált környezetet. **Mindez folyamatosan zajlik: udvar rendezése, kollégium kertjének rendezése, takarítása, virágok ültetése, locsolása, komposztálók készítése és használatba vétele történt az idei tanévben.***

*A szomszédos megyeszékhelyen található felsőoktatási intézménnyel (Pannon Egyetem) való szoros együttműködés kialakítása fenntarthatósággal kapcsolatos ismeretterjesztő előadások szervezésében és lebonyolításában. **A veszprémi Pannon Egyetem GT Karával megvalósult az együttműködés ismeretterjesztés és előadások formájában.***

*A "Te szedd" akciókon kívüli tudatos környezetszépítés és erdei iskolában való részvétel a szakközépiskolai és szakgimnáziumi osztályokban. **Október hónapban a testnevelők vezetésével, a kollégiumi diákok bevonásával megvalósult. A városi sportcsarnok környékét tisztították meg tanulóink, több zsák szemetet gyűjtöttek össze.***

*Fenntarthatóságra való neveléssel kapcsolatos továbbképzéseken, ökoiskolai képzésen való aktív részvétel. Az intézmény tanulóinak legalább 10%-a a közösségi szolgálaton belül, vagy egyéb előkészítő, érzékenyítő programokon keresztül környezetvédelmi vagy szociális tevékenységet végez a helyi (települési) közösség és környezet javára.*

**A kilencedik technikai évfolyamon Mázsa László tartott előadást a hulladék keletkezéséről, kezeléséről. A 9.G osztályos tanulók környezetvédelmi órán vettek részt a Közszolgáltató Kft.-nél, ahol a szelektív hulladékgyűjtésről tartott nekik előadást Lakics Andrea. Az üzemlátogatás során végigkísérhették a szelektív hulladék útját a begyűjtéstől, a válogatáson át, egészen a bálázásig.**

*Az intézmény pedagógiai munkájában helyet kap a helyi (épített, kulturális, szellemi) természeti és kulturális örökségvédelemmel kapcsolatos munka. **Valamennyi***

**munkaközösség éves tervében szerepel a természeti értékek kulturális örökségünk megismertetése, védelme. Oktatóink éves tanmeneteiben nyomon követhetőek azok a tananyagegységek, amelyek a tanulási-tanítási munka során megjelennek a célkitűzéseknek megfelelően.**

4. A tanév során megvalósult vállalt, kötelező feladatok:

**Szeptember 22.:** autómentes nap (Barta Andrea, Gombos Katalin, Márcsik Sándor, Sztranyák Zsuzsanna)

Természettudományi órák keretében beépült egy rövid projekt a levegőszennyezésről, ennek következményeiről.

**Szeptember 24.:** Az egészségtudatos gondolkodás és iskolai mozgástevékenységek témanap. (Testnevelők, Barta Andrea) Európai Diáksport Napja, MDSZ –testnevelés órák keretében labdajátékok, versenyjátékok zajlottak nagy sikerrel.

Az **őszi időszakban** megkezdtük a szelektív hulladékgyűjtést a tantermekben és a tanári termekben is. A tanári termekben ez sikeresen zajlik, a tanulóink esetében erősíteniünk kell ezt a szemléletet. Új, nagyobb méretű szemétgyűjtők beszerzése és a termekbe történő kihelyezése az iskolavezetés szervezésében megvalósult.

**Október** hónapban Szili Dániel vezetésével a kollégisták és tanáraik aktív részvételével iskolánk diákjai is részt vettek a TeSzedd őszi szemétszedő akciójában. A sportcsarnok környékét tisztították meg az akció során.

**Októberben** (12.S) és áprilisban (9.D) virágokat ültettek tanulóink a kopjafa köré, virágdészt telepítettek az udvarra. Ezek folyamatos locsolása, ápolása a szorgalmi időszak végéig megtörtént.

**A tanév folyamán** szabadtéri versenyek (mezei futóversenyek, gyalogtúrák a természetbe) a munkaközösségi programtervek szerint megvalósultak. (DÖK-napon, kadét szakmai versenyeken, osztálykirándulások alkalmával.)

**Október 22.** Tantestületi kirándulás – gyalogtúra, kirándulás a természetbe: Somó-hegyi túra.

**Március 22.** A víz világnapja – részvétel pályamunkákkal a Magyar Hidrológiai Társaság és a Bakonykarszt által szervezett megyei fotókiállításon. Mórocz Szabaszián 9. C osztályos tanulónk fotójával a középiskolai korcsoportban harmadik helyezést szerzett a rangos megyei versenyen, ahol 92 diák részesült díjazásban. A harmadik helyezést érő fotó a várpalotai Tomori-forrásnál készült. (Barta Andrea)

**Március 26.** Ökoiskola projekt a Pályaorientációs Napon: a tavaszi nagytakarítás jegyében az Iskola udvar és a Kollégium zöld területein szorgoskodott a 12. S, 9.C osztály. A délelőtti munka során két nagyméretű komposztláda készült, megújultak a kerti bútorok és összetakarítottuk a száraz leveleket, gallyakat. A 12.S és 9.C osztályokhoz és a Dobbantós tanulókhöz Barta Andrea és Márcsik Sándor osztályfőnökök mellett több oktató kolléga is csatlakozott.

**Március 30.:** Előadás az egészséges életmód, egészségtudatosság témájában a DÖK-napon megvalósult. Pintér József két baleset-megelőzési előadást tartott tanulóinknak.

**Április elején** a Bakonykarszt Zrt. a KEHOP 2.1.7. kommunikációs pályázat segítségével egy ivókút telepítését is megvalósította az Intézményünkben. A megye területén 4 ilyen kút kerül kialakításra, a helyszínek kiválasztásában sokat nyomott a latba diákjaink aktivitása A Víz Világnapja fotópályázatain. 2021-ben három diákunk is jutalmazásban részesült: Bálint Anita, Merse Kevin és Göndöcs Dominik. Az ivókút a Bartók Béla úti Kollégiumunk udvarára került, a diákokkal és

Hajdu István igazgató Barta Andrea tanárnővel - a program iskolai támogatójával - együtt vehette át Hegyi Zoltán Üzemmérnökség vezető – főmérnöktől.

**Április 25-29.:** Fenntarthatósági témahét: Idén hatodik alkalommal csatlakozott iskolánk a Fenntarthatósági Témahét programjaihoz, közel 500 tanulónk bevonásával április 25-29. között. Április 25-én hétfőn Áder János on-line tanóráját tekintette meg öt osztály tanórai keretek között. A 9. évfolyam technikai osztályai David Attenborough Kihalás című filmjét nézhették meg komplex természettudományi tanórájukon. A keddi nap az egészség és a fenntarthatóság jegyében telt. Fülöp Márta védőnő négy előadást tartott nyolc osztály részvételével az egészséges táplálkozásról és a tartós élelmiszerekben található adalékanyagokról. Vendégelőadónk Veszprémből érkezett. László Veronika, a Pannon Egyetem Gazdaságtudományi Karának phd hallgatója a fenntarthatóságról, a fenntartható fogyasztásról beszélt három osztálynak, akiket az előadás végén egy játékos tudáspróbára invitált. Ez az előadás iskolánk és a Pannon Egyetem Gazdaságtudományi Kara közötti együttműködés első eseménye volt, amely - reményeink szerint - a jövőben mindkét együttműködő fél részvételével bővülni fog. Szerdán meghirdettük az Osztályok versenyét. Egy természetvédelmi ismereteket tartalmazó játékos Kahoot-tesztet oldhattak meg a vállalkozó osztályok.(Spisák Erika, Gombos Katalin, Barta Andrea). A hét folyamán tanulóink fenntarthatósággal kapcsolatos témákat dolgoztak fel tanóráikon: angol nyelvi órákon szó volt az ételpazarlásról, olvasmányt, szókincsfejlesztést és nyelvtani szerkezeteket gyakorolva. Testnevelés órákon a hulladék és a szelektív hulladékgyűjtés problémájával foglalkoztak, többek között megnézték a Tisza nevében című dokumentumfilmet is. A többi tanórán a <https://www.fenntarthatosagi.temahet.hu/> oldalról letöltött óraterveket, kisfilmeket felhasználva dolgozhatták fel a 2022. év kiemelt témáit, amelyek a következők: víz, egészségvédelem és felelős fogyasztás, ezek mellett pedig állandó témaként a hulladék. Fenntarthatósági témahét keretében Gombos Katalin órát tartott a 14.L, 10.D osztályoknak. Tartalmas hetet zártunk április 29-én.

**Május 25-én** 28 tanulónk dörgicsei kiránduláson vett részt. Első állomásuk a Kű-völgy volt, majd a Felsődörgicsei és a Boldogasszony templomrom. A túrát a

Halom-hegyi tanösvénnyel zárták. A kirándulás utolsó állomása a Kossuth-kilátó volt. A túrát Bite Zoltán vezette, a szervezési feladatokat Barta Andrea látta el.

Május 26-án Scherer Péter és Kovács Krisztián A gyáva című darabot adták elő tanulóinknak. Az érdeklődő diákok az előadás után a függőségekről, a középiskolás, fiatal felnőtt korosztály életének nehézségeiről beszélgettek egy addiktológus szakemberrel és a színészekkel. A program Barta Andrea szervezésében a Faller Alapítvány támogatásával jött létre.

Folyamatos az ökofal aktualizálása, diákok munkáinak felhasználásával, kollégáink anyagokkal, órai munkával segítik az ökofal rendszeres megújulását.

5. A tanévben elmaradt kötelező feladatok és az elmaradás okai. Hogyan pótolhatóak?

A tervezett programok megvalósultak.

6. A tanév során megvalósult egyéb, nem kötelező tevékenységek

7. A következő tanévben megvalósítandó vállalt, kötelező feladatok:

A szelektív hulladékgyűjtés intézményi szinten történő erősítése. Szelektív hulladékgyűjtő edények, gyarapítása, felvilágosító előadások szervezése.

Ökotudatos előadások szervezése diákoknak és a tantestület tagjainak, vállalásaink szerint. (Egyetemi elődók meghívása az együttműködés keretein belül.)

Ökológiai túrák, kirándulások szervezése osztályoknak, csoportoknak, tantestületnek, vállalásaink szerint.

Drogprevenációs előadás szervezése. Közlekedésbiztonsági előadás és foglalkozások szervezése, lebonyolítása.

Téli madáretetők gondozása a téli időszakban.



Az Ökoiskolai cím megtartásához újabb pályázat készítése eddigi tevékenységeinkkel és újabb terveinkkel, vállalásainkkal: (augusztus 31. követő időszakban, benyújtás határideje: 2023. február).

## 8. Egyéb tervek

**Melléletek** (nem kötelező):

Várpalota, 2022. június 30.

Barta Andrea